

ОГРАН  
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Город Ленинск-Кузнецкий  
Новосибирской области

810346

Новосибирск Обкома ВКП(б)  
библиотека.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

## ЕДИНЫЙ ФРОНТ СВОБОДОЛЮБИВЫХ НАРОДОВ (Передовая „Правды“ за 31 июля 1941 года)

Вчера было подписано в Лондоне соглашение между правительством СССР и польским правительством о восстановлении дипломатических отношений и совместной борьбе против гитлеровской Германии.

Это соглашение представляет собой акт громадного исторического значения, знаменуя собой новый этап в развитии советско-польских отношений.

Это соглашение открывает перед польским народом — истерзанным, физически истребляемым гитлеровскими ордами, но свободолюбивым и героически борющимся за свою свободу народом — великую перспективу его возрождения, возрождения его творческих сил, перспективу восстановления его национальной государственной независимости и самостоятельности.

Польский народ при могучей поддержке великого советского народа залечит нанесенные ему фашистско-германскими варварами раны, восстановит свои надломленные гитлеровским игом силы, выйдет на широкую дорогу своего национального возрождения.

Великий русский народ, все народы Советского Союза с глубоким сочувствием относятся к страданиям польского народа, стонущего под игом германского фашизма.

На примере Польши особенно наглядно видна политика гитлеровской Германии по отношению к славянским народам. Польша в буквальном смысле слова разграблена. Польша превращена в каторжную тюрьму, где немецкие надсмотрщики с бичами в руках и ружьями наперевес устанавливают так называемый «новый порядок», порядок разбоя, грабежа и убийства. Почти три миллиона поляков истреблены гитлеровскими бандами. Польские города и села превращены в прах и пепел. Но тем более жгучая ненависть польского народа, как и других порабощенных фашистской Германией народов — чехословаков, югославов, греков и др., к своим поработителям.

В могущественной антигитлеровской коалиции, к которой ныне официально примкнула Польша, уже действуют Чехословацкая республика и Югославия. В результате подписанного 18 июля соглашения между СССР и Чехословакией чехословацкий народ получил новые широкие возможности с оружием в руках бороться за свою национальную независимость, за освобождение своей земли, своей страны от фашистского пленя.

Восстановление в полном объеме нормальных дипломатических отношений между СССР и Югославией наглядно иллюстрирует участие Югославии в активной борьбе против гитлеровской Германии.

Советско-польское соглашение свидетельствует о том, что коалиция против гитлеровской Германии усиливается и крепнет с каждым днем.

В основе этой могущественной коалиции — соглашение между Советским Союзом и Англией о совместных действиях в войне против гитлеровской Германии.

Публикуемое сегодня соглашение между Советским Союзом и Польской Республикой представляет собой новое расширение антигитлеровской коалиции. Это соглашение, имеющее крупнейшее политическое междуна-

родное значение, создает прочную основу для плодотворного сотрудничества между СССР и Польшей, для совместной победоносной борьбы против общего врага, против злышего врага всего человечества — Гитлера.

Политические взаимоотношения между СССР и Польшей определяются в основном первым и вторым пунктом соглашения, в силу которых правительство СССР признает потерявшим свою силу советско-германский договор 1939 года о территориальных изменениях Польши, а польское правительство заявляет, что Польша не связана какими-либо соглашениями, направленными против СССР. Этими же пунктами предусмотрено немедленное установление дипломатических сношений и обмен послами.

Пункты три, четыре и пять соглашения создают широкую основу для военного сотрудничества СССР и Польши. В соответствии с этими пунктами оба правительства взаимно обязуются оказывать друг другу всяческую помощь и поддержку в настоящей войне против гитлеровской Германии.

Правительство СССР изъявляет свое согласие на формирование на территории СССР польской армии под командованием, которое назначается польским правительством, с согласия советского правительства. Эта армия будет подчиняться в оперативном отношении советскому верховному командованию в котором польская армия будет представлена.

Советско-польское соглашение создает основу для будущих добрососедских отношений между обоими государствами, имеющими протяженную общую границу, связанными общими интересами.

Рожденное в огне священной войны передового человечества против фашистско-германского зверя, советско-польское соглашение служит новым доказательством непреклонной воли народов СССР и польского народа к победе над германским фашизмом.

Советско-польское соглашение, как и несколько ранее заключенное советско-чехословацкое соглашение и восстановление нормальных дипломатических отношений между СССР и Югославией, кладут начало великому делу объединения славянских народов в их борьбе против германо-фашистского варварства.

В своей исторической речи 3 июля 1941 года товарищ Сталин говорил о том, что целью нынешней «всенародной Отечественной войны» против фашистских угнетателей является не только ликвидация опасности, нависшей над нашей страной, но и помочь всем народам Европы, стонущим под игом германского фашизма».

Товарищ Сталин предсказывал, что в этой освободительной войне мы не будем одинокими.

«В этой великой войне, — говорил товарищ Сталин, — мы будем иметь верных союзников в лице народов Европы и Америки, в том числе в лице германского народа, порабощенного гитлеровскими захватчиками. Наша война за свободу нашего отечества сольется с борьбой народов Европы и Америки за их независимость, за демократические свободы. Это будет единый фронт народа.

дов, стоящих за свободу против порабощения и угрозы порабощения со стороны фашистских армий Гитлера».

Эти замечательные слова нашего великого вождя и учителя товарища Сталина блестяще подтверждаются каждым днем нашей действительности.

Растет единый фронт народов, борющихся за свободу, за независимость, против порабощения и угрозы порабощения со стороны фашистских армий Гитлера.

Народы СССР приветствуют заключение соглашения между СССР и Польшей и призывают население Польши и поляков, рассеянных по всему миру, дружными и совместными усилиями разгромить гитлеровскую Германию, этого жестокого, бесщадного врага всех славянских народов, этого врага всего прогрессивного человечества.

С каждым новым днем войны все явственнее обозначается то громадное политическое поражение, которое понесла Германия, все отчетливее выявляется международная изоляция гитлеровской «третьей империи».

Расширение и укрепление антигитлеровской коалиции усиливают международную изоляцию гитлеровской Германии. Тылу фашистских захватчиков наносится жестокий удар. Участие в коалиции Польши, Чехословакии, Югославии является могучим стимулом для усиления партизанской войны в глубоком тылу гитлеровских армий, могучим стимулом для подъема антифашистского движения в странах, томящихся под гнетом гитлеровской Германии.

Борьба не будет прекращена до тех пор, пока не будет разбит и уничтожен враг, пока не будет окончательно завоевана победа над гитлеровской Германией.

**ПРИЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ  
СОВНАРКОМА СССР  
ТОВ. И. В. СТАЛИНЫМ  
Г-НА ГАРРИ ГОЛКИНСА,  
ЛИЧНОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ  
ПРЕЗИДЕНТА США  
Г-НА ФРАНКЛИНА Д. РУЗВЕЛЬТА**

31 июля тов. И. В. Сталин имел вторую беседу с личным представителем президента Соединенных Штатов Америки г-на Франклина Д. Рузвельта — г-ном Гарри Голкинсом. Беседа продолжалась 2 часа.

**ПРИЕМ ТОВ. В. М. МОЛОТОВЫМ  
Г-НА ГАРРИ ГОЛКИНСА,  
ЛИЧНОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ  
ПРЕЗИДЕНТА США  
Г-НА ФРАНКЛИНА Д. РУЗВЕЛЬТА**

31 июля заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров и Народный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов принял личного представителя президента Соединенных Штатов Америки г-на Франклина Д. Рузвельта — г-на Гарри Голкинса, которого сопровождал посол США в Москве г. Л. Штейнгардт.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 31 июля)

В течение 31 июля наши войска вели бои с противником на указанных в утренней сводке направлениях. Особенно упорные бои развернулись на Смоленском направлении, где наши войска контрударами отбрасывали противника с занимаемых им позиций, наносили ему тяжелые потери, захватывая пленных и трофеи.

Наша авиация, взаимодействуя с наземными войсками, наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника.

В воздушных боях 30 июля сбито 15 немецких самолетов. Наши потери 8 самолетов.

\*\*\*

В глубоком тылу врага разведчики — лейтенанты Удоев и Грюнов обнаружили крупный аэродром. Как было установлено, с этого аэродрома взлетали немецкие бомбардировщики, нападавшие на советские города. Получив данные разведки, М-ская авиационная часть появилась над аэродромом в 5 часов утра, когда на него слетелись бомбардировщики, возвратившиеся из очередного разбойниччьего налета на мирное население. Пикирующие бомбардировщики лейтенантов Семина и Крутова и старшего лейтенанта Лазунова метко бомбили вражеские машины. Уничтожено 9 «Юнкерсов-88» и 3 «Мессершmitta».

\*\*\*

Звено советских пикирующих бомбардировщиков старшего лейтенанта Борщева атаковало в Балтийском море два сторожевых германских корабля. Одна бомба попала в носовую часть первого корабля и потопила его. Второй корабль, получив серьезные повреждения, скрылся за дымовой завесой.

\*\*\*

М-ский морской наблюдательный пост задержал в море мотобот с десятью неизвестными, оказавшимися фашистскими диверсантами. Все бандиты были снабжены автоматическим оружием и различными фальшивыми документами.

\*\*\*

Безгранична любовь многомиллионного советского народа к своей родине. Героически сокрушая врага на фронтах Отечественной войны, самоотверженно работая на предприятиях и в колхозах, советские патриоты помогают крепить оборону страны своими сбережениями. Из добровольных взносов трудящихся создается народный фонд обороны родины. Ежедневно в фонд обороны поступают сотни тысяч рублей.

Рабочие и служащие московского завода «Красный пролетарий» и ленинградского завода «Большевик» решили отчислять в фонд обороны ежемесячно до конца войны однодневный заработок.

В одно из отделений госбанка в Днепропетровске пришла гражданская и передала в фонд обороны бриллиантовое ожерелье стоимостью в 10.000 рублей. Подобный же вклад

сделала жительница Москвы Е. С. Григорьян, сдавшая в фонд обороны массивное золотое кольцо. Рабочие и служащие красноярской артели «Красный швейник» отчислили из прибылей за первое полугодие 1941 года 60.000 руб., подлежащих распределению между членами артели. Свой однодневный заработок в фонд обороны отчислили рабочие и инженер-технические работники шахты Центрального рудника, Асбестовского района, Свердловской области. 335 домохозяек — жен рабочих и служащих Тихорецкого узла вышли на очистку железнодорожного пути, передав свой заработок в фонд обороны.

\*\*\*

С огромным удовлетворением встретили трудящиеся Советского Союза сообщение о заключении соглашения между правительством СССР и польским правительством. Весть о соглашении быстро облетела цехи московского подшипникового завода имени Л. М. Кагановича. В обеденный перерыв вокруг агитатора собрались тысячи рабочих. Знатная стахановка Евохина, вырабатывающая ежедневно не менее 4 норм в смену, говорит: «Соглашение между СССР и Польшей закладывает прочную основу для совместной борьбы с кровавым фашизмом, приближает нас к победе над врагом всего передового человечества. Польский народ с оружием в руках будет бороться за свою национальную независимость и завоюет свободу». Слесарь-стахановец тов. Тройниченко заявил: «Каждый из нас горячо приветствует соглашение между СССР и Польшей. Славянские народы объединяются в совместной борьбе против фашистских варваров. Час гибели гитлеровских бандитов недалек».

Соглашение между правительством СССР и польским правительством горячо приветствуют советские казаки. Проживающий в станице Мигулинской знатный животновод Дона, депутат Верховного Совета СССР Скидков говорит: «С радостью узнали наши станичники, что отныне народы Советского Союза и Польши будут активно помогать друг другу в борьбе против гитлеровской Германии. С нашей помощью польский народ, стонущий под игом фашистской банды, станет свободным. Будем бить Гитлера и его свору везде и всюду, на всех фронтах!».

Заключение соглашения горячо приветствуют колхозники сельскохозяйственной артели имени Сталина, Ташкентского района. Председатель колхоза тов. Рафиков выразил общее мнение колхозников, заявив: «Соглашение между правительством СССР и польским правительством положит начало совместной борьбе русского и польского народов против трижды проклятого фашизма. Растет и крепнет великий союз свободолюбивых народов мира, растет и крепнет могучий антифашистский фронт».

## ПОПЫТКА НАЛЕТА НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ В НОЧЬ С 31 ИЮЛЯ НА 1 АВГУСТА

В ночь с 31 июля на 1 августа прорвались 1—2 самолета. Сброшенное небольшое количество зажигательных бомб было своевременно обезврежено. Несколько небольших пожаров жилых домов быстро ликвидировались. Военные объекты не пострадали.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 1 августа)

В течение 1 августа наши войска вели бои с противником на Порховском, Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях. Существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям и пехоте противника и по его авиации на аэродромах. В Балтийском море наша авиация потопила сторожевой корабль и танкер противника в 5 тысяч тонн водоизмещением, 4 кораблям противника нанесены серьезные повреждения.

В воздушных боях 31 июля сбито 15 немецких самолетов. Наши потери 7 самолетов.

\*\*\*

Соединение, которым командаeт тов. Ткаченко, наголову разбило фашистский полк. На поле боя осталось до 500 убитых немецких солдат и офицеров. Захвачены пленные, 6 танков, 2 бронемашины, 9 пушек, 8 пулеметов, 8 транспортных машин со снарядами, 18 автомобилей, 50 велосипедов и другие трофеи.

\*\*\*

Танковый батальон капитана Евдокимова уничтожил около села Я. группу фашистских танков, закопанных в землю и используемых германским командованием в качестве неподвижных огневых точек. После боя советские танкисты обнаружили, что крышки люков некоторых немецких танков были снаружи наглухо заперты. Когда эти танки были вскрыты, в них оказались совершенно обессиленные немецкие солдаты. Как выяснилось из показаний пленного немецкого солдата А. Шлоттауэр рота, которой он принадлежал, попала в окружение советских тяжелых танков. В завязавшемся бою 15 немецких танков были подбиты, остальные 8 успели скрыться вблизи лежащем лесу. На другой день уцелевшие фашистские машины возвратились на место боя, но ни одна из них не могла тронуться дальше из-за отсутствия горючего. Тогда, рассказывает пленный, солдатам было приказано закопать танки в землю. После этого люки танков были снаружи наглухо заперты офицерами с тем, чтобы немецкие танкисты не могли бежать из танков.

\*\*\*

Против фашистских воздушных бандитов мужественно борется население не только наших городов, но и сел. Один гитлеровский бомбардировщик пытался прорваться к Москве. Заградительный огонь зенитчиков преградил ему путь к нашей столице. Тогда фашистский летчик сбросил бомбы на деревню Михалково, Кунцевского района. Одна зажигательная бомба упала на чердак дома Татьяны Новиковой. Ни на секунду не растерявшиеся, колхозница быстро высыпала бомбу на землю. Колхозник Илья Герасимов и Алексей Алексахин так же обезвредили бомбы, упавшие на их дома. Всего на деревню Михалково было сброшено 20 зажигательных бомб, но ни одна из них не вызвала пожара.

\*\*\*

В захваченной нашими частями немецкой полевой почте обнаружена пачка писем германских военнослужащих, задержанных фашистской цензурой при восьмой пехотной дивизии германской армии. Эти письма отражают настроение многих немецких солдат.

Ефрейтор Конрад Думлер пишет своему старшему брату: «...4 года я в армии, два года на войне, но мне начинает казаться, что настоящая война началась только сейчас. Все, что было до сих пор это — учебные маневры, не больше. Русские — отчаянные смельчаки. Они дерутся, как дьяволы. В роте уже почти не осталось никого из старых товарищей. Кругом новички, но и они не задерживаются. Каждый день составляются длинные списки убитых и раненых. Командование убывает нас, как маленьких детей, уверяя, что мы близки к победе. Эта самонадеянность опровергается, ибо собственными глазами солдаты видят, что делается...» На письме К. Думлер цензор написал: «Странно. Думлер участвовал во многих кампаниях, всегда был на хорошем счету. По рекомендации командира роты, исполнительный и храбрый солдат. Все же установить особый надзор, завести карточку».

Пессимизмом проникнуто письмо солдата Карла Крафта к своим престарелым родителям. Крафт признается отцу: «...Раньше я старался ни о чем не думать и слепо исполнял все приказы. Я превратился в автомат, с которым можно делать все, что угодно. Но больше не в силах продолжать все эти опустошения, месяц на восточном фронте для меня не прошел даром, я убедился, что война против Р. плохо для нас кончится. Мы наполовину ее уже проиграли». На правом углу письма имеется краткая резолюция цензора. «Передать в суд. Улик вполне достаточно».

\*\*\*

В немецком концентрационном лагере в Освенциме (Польша), где томятся тысячи польских патриотов, произошли серьезные волнения. Не выдержав систематических избиений и голода, группа заключенных отправленных на дорожные работы, забросала конвой камнями и разбежалась. Озвевшиеся фашисты учинили кровавую расправу над остальными заключенными. Все поляки были избиты палками, 10 заключенных не перенесли палочных ударов и умерли. В одном из концлагерей в районе Плонска за две недели умерли от цынги 240 заключенных.

\*\*\*

С первых дней войны тысячи молодых патриотов ушли на фронт медицинскими сестрами. Мужественно и самоотверженно ведут себя молодые героини на передовых позициях. Банкрошница Ленинградского комбината имени Анисимова тов. Куликова была ранена на поле боя осколком снаряда. В это время она оказывала помощь раненому танкисту. Несмотря на ранение, она доползла до леса и позвала двух бойцов, которые помогли ей вынести с поля раненого командира. Когда рота командаeт была вне опасности, тов. Куликова попросила оказать ей врачебную помощь. В районе станции В. №-ский полк пошел в наступление. Дружинницы К. Кудрявцева и Е. Тихомирова шли вместе с бойцами. Отважные девушки под огнем противника оказывали помощь раненым. Когда они ползком перетаскивали к укрытию серьезно раненного бойца, осколком снаряда раннило руку тов. Кудрявцевой. Быстро перевязав рану, дружинница снова пошла вперед. Дружинницы А. Серова и Е. Тимофеева прорвались ночью через линию фронта и вынесли из тыла врага двух тяжело раненных бойцов, надежно укрытых девушками перед отходом красноармейской части на новые позиции.

## КАЖДЫЙ ЦЕНТНЕР СОБРАННОГО ХЛЕБА — УДАР ПО ФАШИЗМУ

### НА ПОЛЯХ КОЛХОЗОВ

В колхозах Шабановского сельсовета приступили к уборке озимых посевов. Колхозники на части сенокосильных машин ведут косовицу ржи, другой частью продолжают косовицу трав, ведут стогование сена.

Вместе с колхозниками на полях колхозов дружно работают учитель, служащие и неизвестные помогают в быстрейшем выполнении плана сенокошения и хлебоуборки.

Шабалин.

### В фонд обороны страны

Миллионы советских патриотов горячо отклинулись на призыв вождя народов СССР товарища Сталина отдать все силы на поддержку Красной Армии, на разгром врага. Самоотверженно работая на фабриках и заводах, на колхозных и совхозных полях, они помогают своей родной Красной Армии громить ненавистного врага. Беззаветно преданные своей родине, многие рабочие, колхозники, интеллигенты предложили для мобилизации новых средств на оборону создать особый народный фонд. Тысячи людей уже вносят в этот фонд обороны свои сбережения, которые принимаются отделениями государственного банка СССР. Все деньги зачисляются на счет союзного бюджета по сороковому разделу под наименованием «Фонд обороны страны». Наряду с денежными суммами поступают различные драгоценности, стоимость которых зачисляется в тот же фонд.

Народный артист СССР А. А. Остужев внес в комитетниковское отделение Московского городского банка три тысячи рублей, которые просил зачислить в фонд обороны. Контроль связи Бирюзовского района Москвы передала в госбанк полученный ею от неизвестного отправителя пакет с золотыми монетами старой чеканки на 170 рублей по номинальной стоимости и 13,5 грамма золота-лома. От Е. В. Лебедянцевой поступил серебряный чайный прибор весом 1679,5 грамма, от Д. А. Андрусевич — 20,2 грамма золота-лома и т. д.

Непрерывным потоком из городов и сел, из самых далеких уголков нашей родины идут поступления в фонд обороны. Советский народ создает мощный фонд обороны своей великой страны.

(ТАСС)

### Выражение симпатии в Турции народам Советского Союза

Самые различные слои населения Турции продолжают выражать свои симпатии народам Советского Союза, ведущим борьбу с фашистской Германией. Турецкая газета пишет: «Если война продлится до зимы, то Германия окажется перед лицом неприятных сюрпризов военного характера. Немцы вынуждены сражаться с противником, который полон боевой решимости и обладает колоссальными резервами».

(ТАСС)

### Передовики колхоза

Члены сельскохозяйственной артели имени Ленина, Камышинского сельсовета, Буланов В. П. и Адамов А. занимают ведущее место в работе. Они на метке сена дают 2,5 нормы, сметывая ежедневно по 200—210 центнеров сена.

— Такая работа в настоящее время нас не удовлетворяет, — заявляют они. Мы приложим все силы, чтобы еще выше поднять нашу выработку.

Будем работать не считаясь со временем и ночью. Мы требуем от остальных колхозников улучшения работы на полях. Скосим больше травы, сметаем больше сена, быстрее уберем хлеб, лучшее зерно, овощи, картофель быстрее сдадим государству.

Каждый центнер собранного хлеба — удар по врагу. Выше темпы работы на полях колхозов!

Трифонов председатель колхоза.

### Заканчивают покос, начинают убирать хлеб

С раннего утра и до поздней ночи работают на полях колхозники колхоза «Красный комбайн», Худяшевского сельсовета.

Колхозники заявляют, что в тылу мы будем бить врага стахановским трудом.

С первого дня начала покоса выполняют норму на 150 процентов стогометы — И. Кулагин, И. И. Шапенко, И. Е. Грошев, Черепанов, А. Конев, И. Протопопов, накладчицы — М. Шапенко, Н. Милькова, Е. Пермякова. Даже копногор А. Фролов — мальчик 11-ти лет и тот не отстает от взрослых, меньше чем на 150 процентов он норму не выполняет.

Таких хороших работников в колхозе очень много.

Комсомольцы-агитаторы регулярно на местах работ проводят читки, беседы. Особенно все колхозники с нетерпением всегда ждут от читчика сообщений Советского информбюро.

Колхозники приступили к хлебоуборке, жнут вручную серпами, жнут машинами, стараясь быстрее убрать урожай. Учетчик Курюков точно ведет учет трудодней. М. Шохина — парторг.

### Идет сев озимых

Колхоз «Красный ударник», сортоучасток колхоза имени Свердлова, Байкальского сельсовета, приступили к уборке ржи. С 3-го августа начнется массовая уборка хлеба во всех колхозах сельсовета.

Наряду с косовицей озимых идет сев ржи. Сельхозартель «Красная площадка» поселял 18 гектаров, «Красный ударник» — 6 га, остальные артели вступают в массовый сев 2-го августа.

Много в работе помогли и помогают учителя и технический

персонал неполных средних школ № 29 и 32.

Учителя и технический персонал школы № 32 в количестве 16 человек работали свыше 10 дней и 6 учителей работали от 29-й школы в колхозах сельсовета с теми же нормами.

Учительницы Лой и Горшкова встали на заведывание яслами, первая в колхозе «Октябрь», вторая в колхозе «Добролец» и хорошо выполняют свою работу.

Т. Цицулин.

### Началась массовая уборка ржи

Все шире и шире развертываются хлебоуборочные работы. Члены колхоза имени Молотова уже скосили 40 гектаров ржи.

Колхоз «Труд» начал массовую уборку озимых посевов. На косовище ржи работают 7 машин.

Приступили к уборке зерновых колхозы «Первомайский день» и «Красный птиловец», Тарабаринского сельсовета. Эти два колхоза до начала хлебоуборочных работ выполнили годовые планы сенокосов.

А. М. Шохерев.

Для победы над врагом нужно больше самолетов, танков, пулеметов, винтовок. Это значит нужно больше металла.

Чтобы помочь родине и Красной Армии быстрее уничтожить врага, комсомольцы нашего района начали собирать лом металлов. За 5 дней комсомольцами собраны 51 тонна лома.

Хорошо организовали работу по сбору лома комсомольцы Краснинского сельсполкома и Байкальской МТС.

Товарищи комсомольцы, собирайте лом металлов. Он нужен для обороны страны.

Т. Злобина.

### На помощь фронту

Трудящиеся колхозов, совхозов, МТС и шахт горячо отклинулись на призыв рабочих Сталинска. Всюду проходят митинги, беседы, пожертвования.

В своих выступлениях рабочие, члены колхозов говорят, что чем они больше будут давать для фронта, тем лучше будут работать, тем больше будет у Красной Армии и Красного Морского Флота танков, самолетов, пушек, снарядов, пулеметов и другого оружия, которые помогут быстрее обеспечить победу над кровавым врагом.

Работники райкома ВКП(б) обя-

зались ежемесячно отчислять в фонд обороны страны до окончания войны однодневный заработка. Кроме этого работники райкома сдают облигации займов.

Сотрудник райкома ВКП(б) Камболова М. сдала облигации в фонд обороны страны на сумму свыше тысячи рублей.

Работники автотракторосбыта в фонд обороны страны отчислили однодневный заработок.

П. Дементьев.

Ответственный редактор  
П. КРУЧИНИН.